Hasiči z Opatovic slavili stodvacítku.

V soboru 18.7.2009 slavili Opatovičtí hasiči 120. výročí vzniku Sboru dobrovolných hasičů.

Od sobotního rána byla pro zájemce otevřena hasičská zbrojnice s vystavenou hasičskou technikou a od 10 hodin probíhala v Lidovém domě slavnostní valná hromada, při které bylo zhodnoceno uplynulé období. 

Slavnostního hasičského zasedání se zúčastnili: poslanec Parlamentu ČR a člen výboru pro bezpečnost Mgr. Zdeněk Boháč, zástupce ústředí SH ČMS bratr Antonín Zatloukal, ředitel HZS – územního pracoviště Přerov plk. Ing. Miroslav Čoček, náměstek starosty OSH v Přerově Alois Prokeš, Čestný starosta OSH bratr Miloslav Machač a další.

Mnoho členů sboru bylo odměněno za svou obětavou práci pro sbor hasičskými vyznamenáními. Poděkování sboru si zasloužily za spolupráci i společenské organizace v obci a zástupci sponzorů sboru.

Samozřejmě, že při této slavnostní příležitosti nechyběli zástupci dvou družebních sborů z Nové Vsi (FM) a z Tísku (NJ), se kterými místní hasiči udržují již dlouhou dobu pravidelný kontakt. Všichni přítomní na valné hromadě obdrželi od pořadatelů drobné upomínkové předměty včetně rozsáhlé publikace o činnosti sboru a DVD, na kterém jsou zaznamenány oslavy dřívějších výročí. Po společném obědě se hasiči a příznivci obce Opatovice vydali v průvodu na opatovskou náves, kde po položení kytice u nově opraveného Pomníku padlým byl připraven kulturní program s Moravskou Veselkou ze Sušic a folklorním souborem Kunovjan z Uherského Hradiště. Součástí odpoledne byla i soutěž tzv. „koněk“, historických čtyřkolových ručních stříkaček, které se zúčastnilo šest soutěžních družstev. Prvenství získali hasiči z Paršovic, před Radslavicemi a Býškovicemi. Na domácí zbyla bramborová medaile. 
Na závěr této soutěže však opět zvítězilo počasí nad snahou pořadatelů a tak mnozí  hledali úkryt pod střechami, nebo pod deštníky. Pořadatelé se operativně rozhodli přemístit, alespoň část programu do Lidového domu, kde dokončili svá vystoupení členové souboru Kunovjan a po té následovala volná zábava, při které byly promítnuty i filmové záznamy z minulých oslav.
Hasiči jsou na složité povětrnostní podmínky v poslední době zvyklí a tak je jen škoda, že velké množství občanů a přátel obce Opatovice vidělo pouze část z připraveného bohatého programu . Odpadlo vystoupení místních mladých hasičů, likvidace simulovaného požáru  při  havárii osobního auta v podání profesionálních hasičů z Hranic a Přerova, vystoupení souboru Šimon ze Všechovic a mezi dětmi tolik oblíbená pěna. 
Mladá opatovská děvčata si však stačila v průběhu oslav odskočit na soutěž  v požárním útoku do nedalekého Horního Újezda a výborným výkonem 17.98 sec. soutěž vyhrála.

Na závěr nezbývá něž se připojit k dlouhé řadě gratulantů a popřát opatovským hasičům do dalších let hodně zdaru v jejich bohaté hasičské práci.
(tom)

