Opatovský košt.

Opět po roce zavoněla opatovská sokolovna omamnou vůní koláčů a slivovice. Již počtvrté se zde konal další ročník OPATOVSKÉHO KOŠTU o „Nejlepší čtrťku koláča a slivovice“. 
Do soutěže se letos sešlo čtyřicet šest vzorků vynikající slivovice, čímž bylo opět překonáno maximum z předcházejícího roku. Také opatovské pekařky se v letošním roce předvedly a do soutěže přihlásily sedmnáct vzorků voňavých bábovek. 

Při hodnocení bábovek se na prvém místě umístila bábovka upečená slečnou Petrou Andrýskovou, druhá skončila bábovka Jiřiny Tomečkové a třetí se umístila bábovka Dany Remešové. Zvláštní cenu poroty obdržela bábovka upečená nejmladšími účastnicemi koštu – Eliškou a Haničkou Klanicovými. Výrobky soutěžících hodnotily zástupci společenských organizací a Svazu žen.

Petra Andrýsková převzala mimo hodnotné věcné ceny také „Putovní vařečku“, kterou v příštím roce opět předá další vítězce.

V kategorii slivovice měla hodnotící komise složená ze zástupců společenských organizací v obci nelehký úkol. Členové této komise během sobotního dopoledne anonymně hodnotili všechny přijaté vzorky a snažili se poctivě ocenit jejich kvalitu.Jejich snahu můžete posoudit na přiložené fotografii.
FOTKA
Všechny vzorky byly velmi kvalitní, o čemž svědčí i vyrovnanost hodnocení jednotlivých porotců. Ti se nakonec dopracovali k těmto výsledkům:
Kategorie slivovice trnková:

Přihlášeno 33 vzorků. Jako nejlepší byl vyhodnocen vzorek slivovice přihlášený Antonínem Klanicou vypálený v Lipové. Na druhém místě se shodnými body  umístily tři vzorky, které dodali Jozef Hason, Miroslav Strnadel a Lubomír Číhal. Třetí místo získaly taktéž tři vzorky, konkrétně od Dany Remešové, Jaromíra Kuchaře a Petra Sehnálka.
Kategorie slivovice jablková:

Přihlášeno 5 vzorků. Na prvním místě se umístil vzorek Radka Hasona vypálený v Komárně před vzorkem těsně druhého Radomíra Klvani. Na třením místě pak skončil vzorek Jaromíra Kuchaře.
Kategorie ostatní ovoce: 

V této kategorii se letos sešlo 8 vzorků z pěti druhů ovoce – malin, hrušek, mirabelek, meruněk a třešní. Jako nejlepší byla vyhodnocena slivovice z mirabelek Jaroslava Kuchaře vypálená ve Stříteži. Na druhém místě skončila meruňkovice Stanislava Matýsky. Třetí místo podobně jako v kategorii trnkové získaly tři vzorky se shodným hodnocením, které do soutěže přihlásili Miroslav Číhal, Miroslav Hanák a Božena Zelová.
Trnkovice Antonína Klanici získala v celkovém hodnocení nejvíce bodů, čímž se stal celkovým vítězem a na jeden rok mu byl svěřen do úschovy „Putovní demižon“.

Hodnocení členů komise pak následně mohli posoudit všichni návštěvníci koštu, kteří mohli veškeré vzorky náležitě zdegustovat. Stejně jako loni se potvrdilo, že na koštu nebylo špatné slivovice, neboť i když bylo letos hodnoceno o 7 vzorků slivovice více než v loňském roce, téměř v žádné z lahví nezůstala opět ani kapka. Kvalitu letošní slivovice potvrzuje i hodnocení hodnotící komise. Například u slivovice z ostatního ovoce byl rozdíl mezi nejlepším a v uvozovkách nejhorším vzorkem jen 0,4 bodu.
Zastupitelstvo obce Opatovice spolu s organizátory soutěže děkuje všem zúčastněným soutěžícím za účast v soutěži. Dále děkuje sponzorům akce –  firmě   ZAPE s.r.o, HM DRÁT s.r.o., ELLAN s.r.o., Maso Jirex a.s., Mikroregion Záhoran a Obec OPATOVICE za jejich finanční či věcný příspěvek určený pro ocenění soutěžících.

Na závěr zveme všechny zájemce k účasti na 4. ročníku, který se uskuteční opět týden před Velikonocemi v roce 2010.
Foto podle zvážení!

