


„ČLOVĚČE, NEZLOB SE 2010“
TJ Sokol Opatovice pořádala 16. ročník turnaje ve hře „Člověče, nezlob se“ pro dospělé. 

Turnaj se odehrával v areálu TJ a jako již pravidelně byl o tuto akci velký zájem. Zúčastnilo se bez mála padesát hráčů, mezi kterými byl věkový rozdíl téměř čtyřicet let. O  hře „Člověče, nezlob se“ se všeobecně myslí, že je pro děti. Tento turnaj již léta ukazuje, že i tato jednoduchá hra dokáže skvěle pobavit i dospělé a oprostit je od jejich každodenních starostí.  

Několik rodin došlo dokonce v plném počtu.

S pobavením bylo možné sledovat, jak například synové provádějí svým otcům doslova strašlivé věci 
a u vedlejšího stolu milující matka zcela zničila svou dceru. Celý turnaj trval přes šest hodin a končil nedlouho před půlnocí. Hrálo se ve čtyřech základních kolech, z nichž vzešli účastníci finále. 

Do tohoto posledního klání postoupili Pavla Číhalová, Radek Klvaňa, Mira Strnadel a Milan Vinklárek.
Mužské osazenstvo finále se zachovalo zcela nedžentlmensky a odsoudilo jedinou ženskou účastnici a to ještě zraněnou, na celkové čtvrté místo. Před ní se umístili Milan Vinkárek mladší a Mira Strnadel mladší. Celkovým vítězem turnaje se stal Radek Klvaňa starší, který na finálovém plátně porazil o generaci mladší soupeře. 
Po velkých gratulacích následovalo vyhlášení vítězů a každý oceněný byl zcela jistě spokojen, neboť ceny byly velmi pěkné. 

Nejvíce cen si odnesla rodina Strnadlova. Zatím co Miroslav mladší skončil celkově na druhém místě, jeho otec bral cenu útěchy za poslední místo a stal se tak absolutně nejslabším hráčem tohoto ročníku. 
Po celou dobu turnaje panovala skvělá atmosféra, k níž přispěl i tradiční skvělý buřtguláš, který v průběhu turnaje obdržel každý účastník.
Po skončení turnaje následovala volná zábava, při níž se zavzpomínalo na minulé ročníky a poté se účastníci rozešli spokojeně domů.

Můžeme s klidným svědomím říci, že se tato akce velmi povedla. 
Tak narok nashledanou.
Celkové pořadí – 1 : Radomír Klvaňa st.
                            2 : Miroslav Strnadel ml.

                            3 : Milan Vikárek ml.

                            4 : Pavla Číhalová
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