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ÚZEMNÍ  PLÁN   OPATOVICE

NÁVRH  ZADÁNÍ  UZEMNÍHO PLÁNU

Na  podkladě územně analytických podkladů, zpracoval pořizovatel MěÚ Hranice, odbor rozvoje města, návrh zadání, což je návrh zadávacího dokumentu pro projektanta, obsahující podněty občanů a požadavky obce na budoucí využití ploch na území obce Opatovice
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1. Textová část

	   A.    ÚVOD


A.1 Původní územně plánovací dokumentace

Uspořádání a organizace území obce Opatovice je v současné době koordinována územním plánem, který byl zpracován v prosinci 2001 Architektonickou kanceláři AKC –ing.arch. Vandou Víznerovou a schválen Zastupitelstvem obce Opatovice usnesením č.21 ze dne 8.7.2002.

A.2  Důvody pro pořízení
 O pořízení nového územního plánu rozhoduje Zastupitelstvo obce na základě zákona č.183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon).

	B. Požadavky vyplývající z politiky územního rozvoje, územně plánovací dokumentace vydané krajem, popřípadě z dalších širších územních vztahů




B.1  Požadavky vyplývající z politiky územního rozvoje

Při zpracování návrhu (příp.konceptu) územního plánu Opatovice nutno respektovat „Politiku územního rozvoje ČR (dále PUR ČR), schválenou usnesením vlády č.561 ze dne 17.5.2006. Součástí uvedeného dokumentu je vyhodnocení vlivů PUR na udržitelný rozvoj území (§ 32 odst.2 stavebního zákona – dále SZ).

Mezi stanovené hlavní cíle rozvoje území je vytvoření předpokladů k zabezpečení udržitelného rozvoje v území. V rámci udržitelného  rozvoje území je třeba najít takové řešení, které zabezpečí vyvážený vztah podmínek pro příznivé životní prostředí, pro hospodářský rozvoj a pro soudržnost společenství obyvatel území a který uspokojují potřeby současné generace, aniž by ohrožoval podmínky života generací budoucích .

V územně plánovací dokumentaci nutno respektovat v PÚR stanovené rozvojové oblasti a osy, specifické oblasti a  koridory a plochy dopravy a technické infrastruktury. Zejména nutno v řešení ÚPD respektovat v PÚR stanovená kritéria a podmínky pro rozhodování o změnách v území a naplnit stanovené úkoly územního plánování. 

B.2 Požadavky vyplývající z územně plánovací dokumentace vydané krajem

Správní území obce Opatovice je řešeno Zásadami územního rozvoje Olomouckého kraje, které byly vydané Zastupitelstvem Olomouckého kraje dne 22.2.2008 opatřením obecné povahy s nabytím účinnosti dne 28.3.2008. Budou respektovány a zapracovány požadavky, které z této územně plánovací dokumentace vyplývají. 

B.3 Požadavky vyplývající z širších územních vztahů

Navržené řešení územního plánu Opatovice musí být koordinováno s platnými územními plány okolních obcí, se kterými přichází do přímého kontaktu.

	C. Požadavky na řešení vyplývající z územně analytických

         podkladů 




C.1  Limity využití území, vyplývající z nadřazené územně plánovací dokumentace

V řešení územního plánu plně respektovat limity, které vyplývají z nadřazené územně plánovací dokumentace. 

C.2  Limity využití území, vyplývající z právních předpisů a správních rozhodnutí

V řešení územního plánu plně respektovat limity, které vyplývají z právních předpisů a správních rozhodnutí. 

	D. Požadavky na rozvoj území obce




Řešeným územím územního plánu Opatovice je katastrální území Opatovice, které tvoří správní území obce Opatovice.

	E. Požadavky na plošné a prostorové uspořádání území

                                (urbanistickou koncepci a koncepci uspořádání krajiny)




E.l  Základní podmínky pro řešení

· Respektovat hranici zastavěného území vymezenou dle ust.58 stavebního zákona v rámci zpracovaných územně analytických podkladů pro obec Opatovice.

· Při návrhu urbanistické koncepce rozvoje katastrálního území obce navázat na stávající strukturu osídlení s ohledem na životní prostředí a ekologickou únosnost území a vycházet ze schválené územně plánovací dokumentace a schválených změn.

· Bilancovat stávající plochy bydlení, návrhové plochy ( záměry) z platné ÚPD  a ostatní záměry 

      požadované obcí a občany v rámci zpracování P+R, případně navrhnout nové plochy pro 

      bydlení , při postupném zvyšování komfortu bydlení, včetně urbanistické rezervy.

· Zařízení občanské vybavenosti bude součásti ploch občanského vybavení, případně ploch  

      smíšených obytných, drobná zařízení ekologicky nezávadná i v plochách bydlení.

· Aktualizovat a navrhnout nové plochy pro výrobu s ohledem na životní prostředí a ekologickou 

      únosnost území. 

· Všechny navržené plochy pro nové funkce uvnitř i vně zastavěného území vymezit jako 

      zastavitelné území.

             E.2  Plochy s rozdílným způsobem využití

             Plochy bydlení

· Plochy bydlení samostatně vymezené § 4 vyhlášky č.501/2006 Sb., o obecných požadavcích na využívání území), za účelem zajištění podmínek pro bydlení v kvalitním prostředí, umožňující nerušený a bezpečný pobyt a každodenní rekreaci a relaxaci obyvatel, dostupnost veřejných prostranství a občanského vybavení. Plochy zpravidla zahrnují pozemky bytových domů, pozemky rodinných domů, pozemky související dopravní a technické infrastruktury a pozemky veřejných prostranství.

· Pozemky staveb pro rodinnou rekreaci do ploch bydlení zahrnout pouze v případě, že splňují podmínky § 20 odst.4 a 5 vyhlášky č.501/2006 Sb., o obecných požadavcích na využívání území.

· Do ploch pro bydlení zahrnout pozemky souvisejícího občanského vybavení s výjimkou pozemků pro budovy obchodního prodeje o výměře větší než 1000 m2.

· Součástí plochy bydlení mohou být pozemky dalších staveb a zařízení, které nesnižují kvalitu prostředí a pohodu bydlení ve vymezené ploše, jsou slučitelné s bydlením a slouží zejména obyvatelům v takto vymezené ploše (§ 4 Vyhlášky č.501/2006 Sb., o obecných požadavcích na využívání území).

· Velká část zastavěného území obce, určená pro bydlení ve smyslu předchozího odstavce, v územním plánu vymezit jako plochy bydlení.

· Při  řešení územního plánu posoudit jednotlivé lokality pro výstavbu rodinných domů, které již navrženy v platném územním plánu a nebyly ještě vyčerpány. Prověřit ostatní záměry, nad rámec platné ÚPD, které byly vymezeny dle požadavků občanů a obce na výstavbu rodinných domů. Doplnit je o nové lokality pro bydlení v kapacitách  vycházejících z předpokládaného vývoje počtu obyvatel.

· Pokud bude zpracován koncept územního plánu, nové plochy pro bydlení řešit ve variantách s ohledem k vlastnické dosažitelnosti pozemků pro výstavbu, možnosti příjezdu a dopravní obsluhy území, s ohledem na možnosti připojení na technickou infrastrukturu a s ohledem na kvalitu zemědělské půdy.

· V případě, že bude zpracován přímo návrh územního plánu Opatovice, bude výběr nejvhodnějších lokalit pro výstavbu rodinných domů proveden na jednáních zpracovatele, určeného zastupitele obce a pořizovatele v průběhu zpracování územního plánu. Návrh územního plánu bude pak již bez variantních řešení.  

· Bytové domy v obci nenavrhovat. 

 Plochy rekreace :    

· Plochy rekreace zahrnují zpravidla pozemky staveb pro rodinnou rekreaci, pozemky dalších staveb a zařízení, které souvisejí a jsou slučitelné s rekreací, např. veřejných prostranství, občanského vybavení, veřejných tábořišť, přírodních koupališť, rekreačních luk a dalších pozemků související dopravní a technické infrastruktury, které nesnižují kvalitu prostředí ve vymezené ploše a jsou slučitelné s rekreačními aktivitami § 5 Vyhlášky č.501/2006 Sb., o obecných požadavcích na využívání území). 

· Vymezit nové rekreační plochy v krajině v rámci řešení územního plánu  Pro rekreační lokality lze využívat i některé objekty uvnitř zastavěného území obce. Z hlediska funkčního využití však stále půjde o plochy bydlení nebo o plochy smíšené obytné. 

· Vyhledat nové plochy pro rekreaci.

Plochy občanského vybavení:

· Plochy občanského vybavení zahrnují zejména pozemky staveb a zařízení občanského vybavení pro vzdělávání a výchovu, sociální služby, péči o rodinu, kulturu, veřejnou správu a ochranu obyvatelstva. Dále zahrnují pozemky staveb a zařízení pro obchodní prodej, tělovýchovu a sport, ubytování, stravování, služby, vědu a výzkum, lázeňství a pozemky související dopravní a technické infrastruktury a veřejné prostranství. Plochy občanského vybavení vymezit v přímé návaznosti na kapacitně dostačující plochy dopravní infrastruktury, ze kterých musí být zařízení OV přístupné (§ 6 vyhlášky č.501/2006 Sb., o obecných požadavcích na využívání území).

· Jednotlivá zařízení občanského vybavení zařadit podle charakteru do ploch veřejné vybavenosti, ploch komerčních zařízení a ploch pro tělovýchovu a sport.

· Případná nová zařízení občanské vybavenosti ( obchodu a služeb, veřejné správy, školství, kultury, zdravotnictví, sportu, sociální péče), možno vybudovat i v rámci plochy smíšené obytné, případně i plochy bydlení.

Plochy veřejných prostranství:

· Plochy veřejných prostranství zahrnují zpravidla, stávající a navrhované pozemky jednotlivých druhů veřejných prostranství a další pozemky související dopravní a technické infrastruktury a občanského vybavení, slučitelné s účelem veřejných prostranství ( § 7 Vyhlášky č.501/2006 Sb., o obecných požadavcích na využívání území).

· V rámci řešení územního plánu zařadit každé 2 ha zastavitelné plochy bydlení, rekreace, občanského vybavení anebo smíšené obytné plochu veřejného prostranství o výměře nejméně 1000 m2do ploch veřejných prostranství . 

Plochy smíšené obytné:

· Plochy smíšené obytné zahrnují zpravidla pozemky staveb pro bydlení, případně staveb pro rodinnou rekreaci, pozemky občanského vybavení a veřejných prostranství a dále pozemky související dopravní a technické infrastruktury. Do ploch smíšených obytných zahrnout pouze pozemky staveb a zařízení, které svým provozováním a technickým zařízením nenarušují užívání staveb a zařízení ve svém okolí a nesnižují kvalitu prostředí souvisejícího území, například nerušící výroba a služby, zemědělství, které svým charakterem a kapacitou nezvyšující dopravní zátěž v území ( §8 Vyhlášky č.501/2006 Sb., o obecných požadavcích na využívání území).
· Navrhovat tyto plochy v řešeném území.
Plochy dopravní infrastruktury:

· Plochy dopravní infrastruktury zahrnují zpravidla pozemky staveb a zařízení pozemních komunikací, drah, vodních cest, letišť a jiných druhů dopravy. Plochy dopravní infrastruktury se zpravidla člení na plochy silniční dopravy, plochy drážní atd. (§ 9 Vyhlášky č.501/2006Sb.,).
· Do těchto ploch zařadit stávající komunikace, silnice a parkoviště, které nejsou sdruženy v jiných plochách, a dále nově navržené komunikace .
Plochy technické infrastruktury:

· Plochy technické infrastruktury zahrnují zejména pozemky vedení, staveb a s nimi provozně související zařízení technického vybavení, např. vodovodů, vodojemů, kanalizace, čistíren odpadních vod, staveb a zařízení pro nakládání s odpady, trafostanic, energetických vedení, veřejné komunikační sítě, elektrokomunikačních zařízení veřejné komunikační sítě a produktovody (§ 10 Vyhlášky č.501/2006 Sb.,)

· Do těchto ploch zahrnout do územního plánu zařazená stávající i nově navrhovaná zařízení podle předchozího odstavce a vycházet z koncepce řešení jednotlivých inženýrských sítí v obci. 

Plochy výroby a skladování

· Plochy výroby a skladování zahrnují zpravidla pozemky staveb a zařízení pro výrobu a skladování pro těžbu, hutnictví, těžké strojírenství, chemii, skladové areály, pozemky zemědělských staveb a pozemky související veřejné infrastruktury. Plochy výroby a skladování se vymezují v přímé návaznosti na plochy dopravní infrastruktury a musí být z nich přístupné ( § 11 Vyhlášky č.501/2006 Sb., o obecných požadavcích na využívání území).

· Do této kategorie ploch zařadit stávající výrobní areály, pozemky zemědělských staveb, apod.

· Nenavrhovat nové plochy výroby a skladování. 

Plochy  smíšené výrobní:

· Plochy smíšené výrobní se obvykle samostatně vymezují v případech, kdy s ohledem na charakter území není účelné jeho členění například na plochy výroby a skladování, plochy dopravní a technické infrastruktury, plochy těžby nerostů a plochy specifické. Plochy smíšené výrobní zahrnují pozemky staveb pro bydlení pouze ve vyjímečných případech a zvlášť odůvodněných případech (§ 12 Vyhlášky č.501/2006 Sb., o obecných požadavcích na využívání území).

· Plochy tohoto typu nebudou v územním plánu Opatovice navrhovány. 
Plochy vodní a vodohospodářské plochy:

· Plochy vodní a vodohospodářské zahrnují pozemky vodních ploch, koryt vodních toků a jiné pozemky určené pro převažující vodohospodářské využití (§ 13 Vyhlášky č.501/2006 Sb., o obecných požadavcích na využívání území).

· Prověřit navrhované vodní plochy z platné ÚPD. 

· Nové vodní toky resp. Jejich koryta nenavrhovat.

Plochy zemědělské:

· Plochy zemědělské zahrnují zejména pozemky zemědělského půdního fondu, pozemky staveb, zařízení a jiných opatření pro zemědělství a pozemky související dopravní a technické infrastruktury (§ 14 Vyhlášky č.501/2006 Sb., o obecných požadavcích na využívání území).

· Při řešení územního plánu postupovat velmi citlivě a ohleduplně vzhledem k ochraně zemědělské půdy. Zvláště chránit plochy s vyššími třídami ochrany půdy dle BPEJ a plochy zemědělské půdy s vloženými investicemi ke zvýšení úrodnosti půdy ( např.provedené meliorace). Navržené zábory zemědělské půdy pro rozvoj obce v souladu s platnými předpisy řádně vyhodnotit a zdůvodnit.

Plochy lesní :

· Plochy lesní zahrnují zejména pozemky určené k plnění funkcí lesa, pozemky staveb a zařízení lesního hospodářství a pozemky související dopravní a technické infrastruktury.

· Nové plochy lesa ( zalesnění) nenavrhovat. K případnému zalesnění drobných částí území vyplývajících z logiky územního řešení v ÚPD však může dojít.

· Při řešení územního plánu Opatovice se nepředpokládají zábory lesní půdy. 

Plochy přírodní : 

· Plochy přírodní zahrnují zpravidla pozemky národního parku, pozemky v 1. a 2. zóně chráněné krajinné oblasti, pozemky v ostatních zvláště chráněných územích, pozemky evropsky významných lokalit včetně pozemků smluvně chráněných, pozemky biocenter a vyjímečně pozemky související dopravní a technické infrastruktury (§16 Vyhlášky č.501/2006 Sb., o obecných požadavcích na využívání území).

· Na katastrálním území obce Opatovice do této kategorie zařadit plochy všech biocenter vymezených v rámci ÚSES.

· Nové plochy přírodní na území obce nenavrhovat. Může však dojít k potřebě úpravy tvaru resp. Vymezení některého z lokálních biocenter.

Plochy smíšené nezastavěného území:

· Plochy smíšené nezastavěného území se obvykle samostatně vymezují v případech, kdy s ohledem na charakter nezastavěného území nebo jeho ochranu není účelné jeho členění  například na plochy vodní a vodohospodářské, zemědělské a lesní. Plochy smíšené nezastavěného území zahrnují zpravidla pozemky určené k plnění funkcí lesa, pozemky zemědělského půdního fondu, případně pozemky vodních ploch a koryt vodních toků bez rozlišení převažujícího způsobu využití (§17 Vyhlášky č.501/2006 Sb., o obecných požadavcích na využívání území).
· V řešeném území se v současné době nachází 3 přírodní vodní plochy, z nichž dvě leží na jednom z bezejmenných levostranných přítoků Opatovického potoka a třetí je zatopený lom.
· Další  plochy  řešit v územním plánu Opatovice pouze v případě potřeby a bude-li to účelné.
Plochy těžby  nerostů:

· Plochy těžby nerostů zahrnují zpravidla pozemky povrchových dolů, lomů a pískoven, pozemky pro ukládání dočasně nevyužívaných nerostů a odpadů, kterými jsou výsypky, odvaly a kaliště, dále pozemky rekultivací a pozemky staveb a technologických zařízení pro těžbu. Do plochy těžby nerostů lze zahrnout i pozemky související dopravní a technické infrastruktury (§ 18 Vyhlášky č.501/2006 Sb., o obecných požadavcích na využívání území).

· V katastru obce Opatovice se nachází plochy výhradního ložiska droba - stavebního kamene.

Plochy specifické:

· Plochy specifické se obvykle samostatně vymezují za účelem zajištění zvláštních podmínek, které vyžadují zejména pozemky staveb a zařízení pro obranu a bezpečnost státu, civilní ochranu, vězeňství, sklady nebezpečných látek. Do těchto ploch lze zahrnout pozemky související technické a dopravní infrastruktury (§ 19 Vyhlášky č.501/2006 Sb., o obecných požadavcích na využívání území).
· Plochy tohoto typu budou nebo nebudou v územním plánu Opatovice navrhovány.
	F. Požadavky na řešení veřejné infrastruktury




F.1  Dopravní infrastruktura

· Silnice i místní komunikace jsou vzhledem ke svému významu, směrovému a šířkovému řešení stabilizovány a budou v území ponechány ve stávajících trasách. Stavební, majetkové a zejména terénní podmínky místních komunikací neumožňují podstatné zásahy do současného stavu. Situaci mohou zlepšit pouze místní propojení, vyznačení dopravní situace dopravními značkami a stanovení nové stavební čáry v kritických místech.

· Obslužné komunikace nově navržených ploch obytného území budou mít parametry podle  ČSN 736110 pro návrhovou rychlost min.30 km/hod.

· Parkovací plochy u objektů občanského vybavení je nutno dimenzovat na známé hodnoty dle ČSN. Kapacita těchto ploch musí odpovídat požadavkům  ČSN pro výhledový stupeň automobilizace 1:2,5 a místním podmínkám.

· Prověřit a navrhnout regionální popř.nadregionální cyklostezky.

F. 2 Technická infrastruktura

             F 2.1 Vodní hospodářství

      Zásobování vodou

· Stávající systém zásobování obce pitnou vodou je vyhovující a zůstane zachován i do budoucna, řešit v souladu s Plánem Rozvoje  Vodovodů a Kanalizací Olomouckého kraje.

           Odkanalizování

· Obec je vybavena ČOV a její kanalizační síť je dostatečná, řešit v souladu s Plánem Rozvoje Vodovodů a Kanalizací Olomouckého kraje. 

           Vodní toky a nádrže

· Obcí protéká vodní tok Opatovický potok.Zájmové území se nachází s ohledem na tekoucí vodní tok jako rizikové. Navrhnout protipovodňová opatření.

            F 2.2 Zásobování plynem

· Obec Opatovice je plně plynofikována. Pro navrhované lokality výstavby v blízkosti zastavěné části obce, navrhnout rozšíření rozvodné sítě STL .

            F 2.3 Zásobování el. Energií

· Obec Opatovice je plně elektrifikována. Navrhnout řešení plánu rozvoje a výhledu zásobování el.energií.

             F 2.4  Spoje a slaboproudá zařízení

·  Katastrem obce neprochází a žádná radioreleová trasa.

·  Televizní kabelový rozvod je v obci vybudován a provozován.

   F.3 Struktura občanské vybavenosti

             Zařízení občanského vybavení mohou být umístěna v souladu s požadavky vyhlášky  

             č.501/2006 Sb., o obecných požadavcích na využívání území bu´d v plochách občanského 

             vybavení nebo v plochách smíšených obytných. Malá zařízení občanského vybavení mohou  

             být zařazena i do ploch bydlení .

· Stávající zařízení občanského vybavení při řešení územního plánu respektovat,pokud nebudou na překážku koncepce budoucího řešení. Nová zařízení, která jsou předmětem podnikatelského zájmu fyzických či právnických osob, budou vznikat nezávisle na územním plánu, na základě rozvoje soukromé podnikatelské činnosti a poptávky a nabídky. Musí však respektovat zařazení do funkčních ploch. Při řešení územního plánu však mohou být vymezena určitá strategická místa v obci, která bude vhodné pro zařízení občanského vybavení do budoucna ponechat a rezervovat.
               Plochy těžby  nerostů:

·  Plochy těžby nerostů zahrnují zpravidla pozemky povrchových dolů, lomů a pískoven, pozemky pro ukládání dočasně nevyužívaných nerostů a odpadů, kterými jsou výsypky, odvaly a kaliště, dále pozemky rekultivací a pozemky staveb a technologických zařízení pro těžbu. Do plochy těžby nerostů lze zahrnout i pozemky související dopravní a technické infrastruktury (§ 18 Vyhlášky č.501/2006 Sb., o obecných požadavcích na využívání území).

· V katastru obce Opatovice se nachází plochy výhradního ložiska droba - stavebního kamene.

            Plochy specifické:

                     Plochy specifické se obvykle samostatně vymezují za účelem zajištění zvláštních 

                      podmínek, které vyžadují zejména pozemky staveb a zařízení pro obranu a bezpečnost 

                      státu, civilní ochranu, vězeňství, sklady nebezpečných látek. Do těchto ploch lze 

                      zahrnout pozemky související technické a dopravní infrastruktury (§ 19 Vyhlášky 

                      č.501/2006 Sb., o obecných požadavcích na využívání území).

                      Plochy tohoto typu nebudou v územním plánu obce Opatovice  

                      navrhovány.

	G. Požadavky na řešení veřejné infrastruktury




         Urbanistické, architektonické a přírodní hodnoty území

· Zachovat urbanistickou strukturu obce a zachovat ráz krajiny. V koncepci územního plánu respektovat kulturní a historické hodnoty území ( evidované a neevidované kulturní památky) a charakter dosavadní zástavby obce, a to jak z hlediska architektonických forem, tak z hlediska urbanistického vývoje obce.
· Respektovat drobné objekty památkového zájmu – kulturní památky místního významu.

· Chránit velké staré stromy, které nejsou registrovány, které dotvářejí charakteristický krajinný ráz.

· Respektovat maloplošná zvláště chráněná území.

· Nezmenšovat plochy zeleně uvnitř obce, případně  doplnit dalšími byť malými plochami zeleně, např. kolem bývalého zemědělského družstva a na pohledových horizontech.

· Respektovat významné krajinné prvky.

· Navrhnout a respektovat pohledové horizonty.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

· Zvláště chránit plochy s vyššími třídami ochrany půdy dle BPEJ.

· Při územním rozvoji obce postupovat citlivě vzhledem k ochraně pozemků určených k plnění funkcí lesa a respektovat, pokud možno, 50 m pásmo od kraje lesních pozemků ( plochy navrhovat tak, aby na nich bylo možné umístění objektů mimo pásmo.

· Plochy zemědělské půdy a PUPFL, které budou v řešení územního plánu navrženy pro nové funkční využití, vyhodnotit a jejich řádně zdůvodnit v souladu s platnou legislativou.

· V řešení územního plánu respektovat vedení nadřa                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             zených inženýrských sítí včetně stanovených omezení v koridorech ochranných a bezpečnostních pásem, případně navrhnout úpravy tras inženýrských sítí.

           Územní systém ekologické stability (ÚSES)  

·    Respektovat závaznou trasu regionálního biokoridoru.

·    Lokální ÚSES jednoznačně vymezit v souladu s platnou metodikou ÚSES. Celkové 

          řešení nového územního plánu a především urbanistickou koncepci koordinovat 

          s návrhem ÚSES. 

·    Nadregionální USES do řešeného území nezasahuje.

	H. Požadavky na veřejně prospěšné stavby, veřejně prospěšná opatření a

     Asanace




V novém územním plánu obce bude v souladu se zněním zákona č.183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon) a vyhláškou č.500/2006 Sb., o územně analytických podkladech, územně plánovací dokumentaci a způsobu evidence územně plánovací činností zpracován výkres veřejně prospěšných staveb, opatření a asanací v měřítku 1 : 5000.

V textové části územního plánu Opatovice provést jmenovité vymezení veřejně prospěšných staveb, veřejně prospěšných opatření a staveb a opatření k zajišťování obrany a bezpečnosti státu a ploch pro asanaci, pro které lze práva k pozemků a stavbám vyvlastnit. Případně také vymezit další veřejně prospěšné stavby a veřejně prospěšná opatření, pro které lze uplatnit předkupní právo.

Pokud to bude účelné, v textové části také vymezit:

· Plochy a koridory územních rezerv a stanovení možného budoucího využití, včetně podmínek pro jejich prověření.

· Plochy a koridory, ve kterých je prověření změn jejich využití územní studií podmínkou pro rozhodování, a dále stanovení lhůty pro pořízení územní studie, její schválení pořizovatelem a vložení dat o této studií do evidence územně plánovací činnosti.

· Plochy a koridory, ve kterých je pořízení a vydání regulačního plánu podmínkou pro rozhodování o změnách jejich využití a zadání regulačního plánu.

	I. Další požadavky vyplývající ze zvláštních právních předpisů

( např. požadavky na ochranu veřejného zdraví, civilní obrany a bezpečnosti státu, ochrany ložisek nerostných surovin, geologické stavby území, ochrany před povodněmi a jinými rizikovými jevy),




I.1 Obrana státu, civilní ochrana, ochrana veřejného zdraví

Požadavky ochrany obyvatelstva v územním plánování stanovuje vyhláška Ministerstva vnitra k 

přípravě  a provádění úkolů ochrany obyvatelstva, č.380/2002 Sb. Požadavky řešit až na základě 

stanovisek HZS Olomouckého kraje a KHS Olomouckého kraje.

Případné požadavky civilní ochrany v rámci územně plánovací dokumentace mohou vyplynout 

z výsledků projednání zadání územního plánu, příp. z havarijních a krizových plánů obcí a to 

v rozsahu, který odpovídá charakteru území a druhu územně plánovací dokumentace ( vyhláška 

č.380/2002 Sb.) V textové části územního plánu Opatovice vymezit také opatření 

k zajišťování obrany a bezpečnosti státu.

Zpracovat do územního plánu Opatovice návrhy speciálních zájmů pro požadované potřeby, 

a to: 

· Evakuaci obyvatelstva a jeho ubytování

· Nouzové zásobování obyvatelstva vodou

· Ochranu před vlivy nebezpečných látek skladovaných na území, ochranu před důsledky možného teroristického útoku na objekty, jejichž poškození může způsobit mimořádnou událost (V souladu s § 19 vyhlášky k přípravě a provádění úkolů civilní ochrany obyvatelstva)

I.2 Ložiska nerostných surovin

· V katastru obce Opatovice se nachází plochy výhradního ložiska droba - stavebního kamene.

I.3 Ochrana ovzduší

Ve smyslu ustanovení § 17 odst.1 písm. a) zákona 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší, je nutno 

respektovat program snižování emisí a imisí Olomouckého kraje. Veškeré nástroje a opatření ke 

zlepšení kvality ovzduší jsou obsaženy v Integrovaném programu snižování emisí Olomouckého 

kraje a programu ke zlepšení kvality ovzduší Olomouckého kraje.

I.4 Geologie, inženýrská geologie, hydrogeologie

Je nutno respektovat sesuvná území evidovaná Geofondem ČR. 

I.5 Ochrana před povodněmi

Při řešení územního plánu Opatovice respektovat a zapracovat:

Ochranu před povodněmi.

	J. Požadavky a pokyny pro řešení hlavních střetů zájmů a problémů v území.




Demografická prognóza bude záviset na vývoji věkové struktury obyvatelstva a s ní spojené přirozené obměně a na migračních tendencích. Velmi důležitým je i faktor přirozeného pohybu obyvatelstva, z nichž k nejdůležitějším patří pracovní dojíždění nebo vyjíždění ze sídla, s tím spojené nároky na bydlení a možnosti nabídky občanské vybavenosti.

· V řešení územního plánu navrhnout dostatečnou kapacitu ploch pro bytovou výstavbu, protože možnost výstavby je jednou z podmínek, jak stabilizovat obyvatele v místě:

· posoudit využitelnost jednotlivých ploch pro výstavbu rodinných domů, které jsou navrženy v platném územním plánu, včetně změny č.1 a 2 a nebyly dosud čerpány.

· Prověřit ostatní záměry změn na plochy bydlení z hlediska jejich realizovatelnosti.

· Prověřit a v případě vhodnosti zapracovat další požadavky obce a občanů.

· Prověřit zda je nutné uložit na nové návrhové plochy vypracování územní studie popř.regulační plány.

· Při dalším rozvoji území musí být zajištěna rovnováha mezi požadavky na urbanizaci území a záměrem na zachování kulturních a přírodních hodnot území. Současně je nutno zabránit nekoordinovaným sílícím požadavkům na realizaci obytné výstavby ve vysoce atraktivních lokalitách ve volné krajině s výjimkou ploch, kde nebude hrozit riziko narušení krajinného rázu a kde bude reálné zajistit standardní technickou obslužnost těchto lokalit. Další rezervy budou ve stávajícím bytovém fondu, který může být rekonstruován a modernizován.

· Vyhledat vhodné pozemky pro obytnou výstavbu rodinných domů .

· Prověřit možnost umístění návrhových ploch pro rekreaci  letní i zimní a  cestovní ruch.

· Rozšířit sítě technické infrastruktury do nově navrhovaných ploch.

· Lokální ÚSES jednoznačně vymezit v souladu s platnou metodikou ÚSES a oborovými dokumenty. Celkové řešení nového územního plánu a především urbanistickou koncepci koordinovat s návrhem ÚSES.

· Vytvořit územní předpoklady, zejména vymezením vhodných ploch pro rozvoj podnikatelské sféry (např.dřevozpracující průmysl) tradiční řemesla včetně stanovení pravidel pro umisťování těchto aktivit v obci i v krajině v koordinaci s ochranou přírody a krajiny.?

· Propojit systém pěších a cyklistických tras se sousedními obcemi a nadregionálními cyklotrasami.

· Stanovit opatření pro zajištění ekologického pilíře v rámci udržitelného rozvoje v rovnováze s ostatními pilíři.?

· Vytvořit podmínky pro zlepšení a stabilizaci životní úrovně obyvatel. 

· Překlopit ze současného ÚP, po případě doplnit.

	K. Požadavky na vymezení zastavitelných ploch a ploch přestavby s ohledem na  obnovu a rozvoj sídelní struktury a polohu obce v rozvojové oblasti nebo rozvojové ose. 


· Nástroji územního plánování zkvalitnit celkovou urbanistickou strukturu zástavby.

· Zaktualizovat plochy pro výstavbu rodinných domů.

· V textové části uvést charakteristiku navržených ploch zastavitelných území a pro zastavitelná území větší nebo rovná 10 ha zpracovat tabulku dle přílohy č.16 vyhlášky č.500/2006 Sb.

· Na základě navrženého řešení územního plánu bude stanovena potřeba a opodstatněnost vymezení ploch přestavby.

	L.Požadavky na vymezení ploch a koridorů, ve kterých bude uloženo prověření změn jejich 

   využití územní studií.


· Vymezit plochy a koridory, ve kterých bude uloženo prověření změn jejich využití územní studií, pokud to návrh urbanistické koncepce rozvoje obce bude vyžadovat. 

	M. Požadavky na vymezení ploch a koridorů, pro které budou podmínky pro rozhodování o změnách jejich využití stanoveny regulačním plánem.


· Vymezit plochy a koridory, ve kterých budou podmínky pro rozhodování o změnách jejich využití stanoveny regulačním plánem, pokud to návrh urbanistické koncepce rozvoje obce bude vyžadovat.

	N. Požadavky na vyhodnocení vlivů územního plánu na udržitelný rozvoj území, 

     Pokud dotčený orgán ve svém stanovisku k návrhu zadání uplatnil požadavek na

     zpracování vyhodnocení z hlediska vlivů na životní prostředí nebo pokud nevyloučil

     významný vliv na evropsky významnou lokalitu či ptačí oblast.


Vyhodnocení vlivů územního plánu na udržitelný rozvoj území bude zpracováno v případě, že dotčený orgán ve svém stanovisku k návrhu zadání uplatní tento požadavek, nebo pokud nebude vyloučen významný vliv na evropsky významnou lokalitu nebo ptačí oblast (NATURA).

· Katastrální území je situováno mimo velkoplošná chráněná území.

· Zájmové území není součástí evropské soustavy NATURA 2000.

· Na zájmovém území se nenachází – Evropsky významné lokality, zvláště chráněná maloplošná území. 

	O. Případný požadavek na zpracování konceptu, včetně požadavků na zpracování variant.




V odůvodněných případech nebo z podnětu dotčeného orgánu zastupitelstvo obce uloží v zadání zpracování konceptu územního plánu ověřující variantní řešení územního plánu.

	P. Požadavky na uspořádání obsahu návrhu územního plánu a na uspořádání jejich odůvodnění s ohledem na charakter území a problémy k řešení včetně měřítek výkresů a počtu vyhotovení.


P.1 Způsob zpracování a rozsah dokumentace

Zpracování návrhu ÚP Opatovice bude provedeno na základě tohoto zadání, schváleného zastupitelstvem obce a v souladu s § 43 stavebního zákona a dle § 13 a přílohy č.7 vyhlášky č.500/2006 Sb., o územně analytických podkladech, územně plánovací dokumentaci a způsobu evidence územně plánovací činnosti, a  vyhlášky č.501/2006 Sb., o obecných požadavcích na využití území a expedován bude v listinné podobě ve 4 vyhotoveních a v digitální podobě DVD nosiči v 2 vyhotovení, (Obec, pořizovatel).

Pro zahájení jednání o návrhu územního plánu požaduje pořizovatel dodat územně plánovací dokumentaci změny ve 2 vyhotoveních v listinné podobě ( 1x obec, 1 x pořizovatel) – barevně včetně legendy – digitálně zpracované dle „Metodiky digitálního zpracování územně plánovací dokumentace pro GIS“, kterou zpracovala firma T-MAPY spol. s r.o. pro Krajský úřad Karlovarského kraje, Krajský úřad Moravskoslezského kraje, Krajský úřad Olomouckého kraje, Krajský úřad Kraje Vysočina a Krajský úřad Zlínského kraje.

Pořizovateli textovou část předat i na CD nosiči.

Návrh územního plánu bude obsahovat:

A. Územní plán (výrok)

· Textová část

· Grafická část

1.  Výkres základního členění území                                    1 : 5 000

2.  Hlavní výkres                                                                   1 : 5 000

3.  Výkres veřejně prospěšných staveb                                1 : 5 000

B. Odůvodnění územního plánu

· Textová část

· Grafická část

1.  Koordinační výkres                                                        1  :  5 000

2.  Koordinační výkres – výřez zastavěné části                  1  : 2 000

3. Technická infrastruktura                                                 1  : 5 000

4. Výkres širších vztahů                                                      1 :  50 000

5. Výkres předpokládaných záborů ZPF a PUPFL             1 :  5 000

P.2 Další požadavky na zpracování ÚPD:
· Územní plán Opatovice bude zpracován pro celé katastrální území obce Opatovice.

· Výkresy budou opatřeny autorizačním razítkem a vlastnoručním podpisem zpracovatele (každý samostatný výkres).

· Územní plán Opatovice bude vypracován v souladu se stavebním zákonem č.183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu, ve znění pozdějších předpisů, vyhl.č.500/2006 Sb., o územně analytických podkladech, územně plánovací dokumentaci a způsobu evidence územně plánovací činnosti a s dalšími předpisy, které se k dané problematice vztahují.

· Územní plán  Opatovice bude vyhotoven dle „Metodiky digitálního zpracování územně plánovací dokumentace pro GIS“, kterou zpracovala firma T-MAPY spol. s r.o. pro Krajský úřad Karlovarského kraje, Krajský úřad Moravskoslezského kraje, Krajský úřad Olomouckého kraje, Krajský úřad Kraje Vysočina a Krajský úřad Zlínského kraje.

· Budou-li součástí územního plánu také obrazové přílohy (fotografie), dohodne se projektant se zadavatelem jednotné metodiky ( KÚ Olomouckého kraje) předem na digitálním tvaru (formát, rozlišení, barevná hloubka…). V závislosti na předpokládaném využití se může jednat i o více než jedno digitální provedení těchto příloh.

· Výkres předpokládaných záborů půdního fondu bude obsahovat vyznačení hranic BPEJ, stupně přednosti v ochraně půdy, bude určena hranice plochy záboru s uvedením potřebných údajů ( stupeň ochrany a číslo lokality „záboru“ , vyznačení využití půdního fondu).

· Kompletní dokumentace územního plánu Opatovice bude zpracována ve 4 vyhotoveních v listinné podobě a na 2 elektronických nosiči DVD se zachycením právního stavu ke dni vydání územního plánu Opatovice.

· Projektant bude konzultovat územní plán v rozpracovanosti s Obcí Opatovice a pořizovatelem, tj. Městský úřad Hranice, Odbor rozvoje města – Hrabalovou Annou.

 P.3  Regulace využití a uspořádání ploch:

Regulace využití a uspořádání ploch bude graficky vyznačeno v jednotlivých výkresech a popsáno v textové části včetně přípustných, podmínečně přípustných a nepřípustných činností v řešených plochách. Podmínky budou stanoveny ve vazbě na regulativy původní ÚPD a v souladu s vyhláškou o obecných požadavcích na využívání území.

