Obce Opatovice

Závěrečný účet – důvodová zpráva

Na základě ustanovení § 43 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění pozdějších předpisů, byl závěrečný účet obce Opatovice projednán na zasedání Rady obce dne 15.3.2006 a následně bude projednán na zasedání Zastupitelstva obce  3.4.2006.

Na základě ustanovení § 17 odst. 1 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů, byly údaje o ročním hospodaření obce Opatovice za rok 2005 zpracovány do závěrečného účtu. Obsah závěrečného účtu je dán ustanovením § 17 odst. 2 a 3 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech ve znění pozdějších předpisů. Součástí závěrečného účtu je rovněž zpráva o výsledku přezkoumání hospodaření obce Opatovice za rok 2005, jejíž obsah je dán zákonem č. 420/2004 Sb., o přezkoumání hospodaření územních samosprávných celků a dobrovolných svazků obcí, ve znění pozdějších předpisů.

Obec Opatovice zpracovala údaje o svém hospodaření v roce 2005.

Údaje o  :

· Stavu prostředků na účtech  (231, 245, 272, 951)

· Plnění rozpočtu příjmů a výdajů v plném členění dle rozpočtové skladby

· Finančních vztazích ke státnímu rozpočtu a státním fondům (dotace a půjčky)

· Hospodaření s majetkem obce (aktiva a pasíva)

· Závazcích obce vůči bance a ostatním subjektům  (Volksbank CZ a.s. Brno a Státní fond životního prostředí Praha)

byly  zpracovány v

Závěrečném účtu Obce Opatovice za rok 2005.

Obec Opatovice si nechala dle § 42 zák. 128/2000 Sb., o obcích, přezkoumat své hospodaření za rok 2005.

Pracovnice kontrolního oddělení Krajského úřadu Olomouckého kraje provedly přezkoumání hospodaření obce za období od 1.1.2005 do 31.12.2005 dne 9. března 2006  a konstatovaly, že při přezkoumání hospodaření obce Opatovice nebyly zjištěny chyby a nedostatky.

Obsah přezkoumání je zpracován ve

Zprávě o výsledku přezkoumání hospodaření obce Opatovice za rok 2006

ze dne  9.3.2006.

· 2 –

Zastupitelstvo obce Opatovice pravidelně projednávalo a schvalovalo plnění rozpočtu obce 

a rozpočtové změny (celkem 5x).

Součástí závěrečného účtu obce Opatovice za rok 2005 je informace o stavu majetku obce

a vyúčtování finančních vztahů se státním rozpočtem a Krajským úřadem Olomouckého kraje.

Vzhledem ke skutečnosti, že součástí závěrečného účtu je i finanční hospodaření příspěvkové organizace – Základní školy Opatovice- je v příloze závěrečného účtu Závěrečná zpráva  Základní školy Opatovice.

Návrh závěrečného účtu obce Opatovice je zveřejněn ode dne   16.března 2006 na úřední desce obce Opatovice v budově obecního úřadu po dobu nejméně 15 dnů před jeho projednáváním v Zastupitelstvu obce Opatovice dne  4.dubna 2006.

Připomínky k závěrečnému účtu mohou občané uplatnit buď písemně ve lhůtě do 31.3.2006 nebo ústně na zasedání zastupitelstva.

Rada obce Opatovice navrhuje Zastupitelstvu obce, aby vzalo na vědomí důvodovou zprávu, aby schválilo hospodaření obce za rok 2005 s přebytkem a jeho zapojení do rozpočtu obce na splátky úvěrů a půjček z minulých let, aby schválilo vyúčtování finančních vztahů obce Opatovice ke státnímu rozpočtu a rozpočtu Krajského úřadu Olomouckého kraje. Dále navrhuje, aby Zastupitelstvo obce Opatovice vydalo souhlas s celoročním hospodařením Obce Opatovice za rok 2005, 

a to bez výhrad.

          Rada obce Opatovice





Antonín  Tomeček

     starosta obce

V Opatovicích 15.03.2006

